
Ψήφισμα	του	Τμήματος	Μαθηματικών	σχετικά	με	την	απόφαση	της	Συγκλήτου	για	τον	
καθορισμό	συντελεστή	Ε.Β.Ε.	

	
	

Για	 το	 Τμήμα	 Μαθηματικών,	 το	 δεύτερο	 κατά	 σειρά	 αρχαιότητας	 Τμήμα	 του	
Πανεπιστημίου	 Ιωαννίνων,	 η	 ποιότητα	 και	 αποτελεσματικότητα	 του	 εκπαιδευτικού	 έργου	
αποτελεί	 ύψιστη	 προτεραιότητα.	 Είναι	 άλλωστε	 πανθομολογούμενο	 ότι	 το	 Τμήμα	
Μαθηματικών	καταβάλλει	κάθε	δυνατή	προσπάθεια,	διαχρονικά	και	παρά	τις	αντιξοότητες,	να	
διατηρεί	το	εκπαιδευτικό	του	έργο	σε	πολύ	υψηλό	επίπεδο,	όπως	άλλωστε	προκύπτει	από	την	
πρόσφατη	άριστη	πιστοποίηση	 του	Προπτυχιακού	Προγράμματος	Σπουδών	 του.	 Σημειώνεται	
ακόμη	 ότι	 το	 Τμήμα	Μαθηματικών	αξιολογείται	 συνεχώς,	 μεταξύ	άλλων,	 βάσει	 δεικτών	που	
αφορούν	στην	ποιότητα	και	αποτελεσματικότητα	του	εκπαιδευτικού	έργου	σε	ένα	περιβάλλον	
διαρκώς	αυξανόμενων	απαιτήσεων.	Σημαντικός	παράγοντας,	αν	και	φυσικά	όχι	μοναδικός,	για	
την	 επίτευξη	 υψηλού	 εκπαιδευτικού	 αποτελέσματος,	 αλλά	 και	 για	 την	 ανταπόκριση	 στους	
αντιστοίχους	δείκτες	αξιολόγησης,	αποτελεί	η	αναλογία	διδασκόντων-διδασκομένων,	όπως	και	
το	 γνωσιακό	 επίπεδο	 των	 εισακτέων.	 Η	 αναλογία	 αυτή	 βρίσκεται	 μακράν	 των	 διεθνώς	
αποδεκτών	ορίων,	με	καταγεγραμμένη	και	σαφή	την	τάση	επιδείνωσής	της	κατά	τα	τελευταία	
έτη.		

Σε	αυτό	το	πλαίσιο,	το	Τμήμα	Μαθηματικών,	ανταποκρινόμενο	στο	αίτημα	του	Υπουργείου	
Παιδείας,	κάθε	έτος	διατυπώνει	τις	προτάσεις	του	για	τον	αριθμό	των	εισακτέων	που,	κατά	την	
εκτίμησή	 του,	 οι	 διδάσκοντες	 του	 Τμήματος	 δύνανται	 να	 εκπαιδεύσουν.	Οι	 προτάσεις	 αυτές	
συστηματικά	αγνοούνται	από	το	Υπουργείο	Παιδείας	και	ουδέποτε	ελήφθησαν	υπόψιν.	

Κατ΄	εφαρμογή	της	κείμενης	νομοθεσίας,	εφέτος	το	Τμήμα	έστειλε	ομόφωνη	πρόταση	της	
Συνέλευσής	 του	 για	 τον	 συντελεστή	 Ελάχιστης	 Βάσης	 Εισαγωγής	 (Ε.Β.Ε.)	 προς	 έγκριση	 στη	
Σύγκλητο	 του	 Πανεπιστημίου	 Ιωαννίνων.	 Της	 πρότασης	 του	 Τμήματος	 για	 την	 επιλογή	 του	
συντελεστή	1.05	προηγήθηκε	έντονη	μελέτη	και	προβληματισμός,	λαμβανομένης	υπόψιν	 της	
επισφάλειας	που	εισάγει	το	νέο	αυτό	σύστημα	εισαγωγής	στην	πανεπιστημιακή	εκπαίδευση.	
Σημειώνουμε	ότι	η	ομόφωνη	πρόταση	του	συγκεκριμένου	συντελεστή	απεικονίζει	πρωτίστως	
την	 επιστημονική	 άποψη	 του	 Τμήματος,	 την	 οποία	 θεωρεί	 υποχρέωσή	 του	 να	 διατυπώσει,	
σχετικά	με	το	απαιτούμενο	γνωσιακό	επίπεδο	των	εισακτέων,	ώστε	το	Τμήμα	Μαθηματικών	να	
μπορέσει	να	επιτελέσει	το	έργο	του	ως	οφείλει.	

Σε	 πρόσφατη,	 τυπικά	 καθόλα	 νόμιμη,	 απόφαση	 της	 Συγκλήτου	 δεν	 εγκρίθηκε	 ο	
προτεινόμενος	συντελεστής	Ε.Β.Ε.	και	μάλιστα	χωρίς	αναφορά	ουδεμίας	αιτιολόγησης	και	με	
πλήρη	αποσιώπηση	της	πρότασης	του	Τμήματος	στη	σχετική	κοινοποίηση	προς	το	Υπουργείο	
Παιδείας.	Με	λύπη	μας	διαπιστώσαμε	ότι	η	απόφαση	αυτή	ευθυγραμμίζεται	πλήρως	με	 την	
πάγια	 τακτική	 του	 Υπουργείου	 Παιδείας,	 αφού	 αγνοήθηκε	 και	 σε	 αυτή	 την	 περίπτωση	 η	
ομόφωνη	πρόταση	του	Τμήματος.		

	
Με	το	παρόν	εκφράζεται	εντονότατα	η	διαμαρτυρία	μας	για	την	απόφαση	αυτή,	διότι:	
1. Αφαιρεί	 από	 το	 Τμήμα	 μας	 τη	 δυνατότητα	 να	 έχει	 λόγο,	 να	 διαμορφώνει	 και	 να	

επηρεάζει,	έστω	και	σε	περιορισμένη	κλίμακα,	σημαντικές	παραμέτρους	που	αφορούν	
στην	 ποιότητα	 και	 αποτελεσματικότητα	 του	 εκπαιδευτικού	 του	 έργου,	 την	 οποία	
θεωρεί	υποχρέωσή	του	να	διασφαλίσει	κατά	το	δυνατό,	και	οι	οποίες,	με	τη	σειρά	τους,	
επηρεάζουν	δείκτες	ποιότητας	βάσει	των	οποίων	γίνονται	οι	αξιολογήσεις	του.	



2. Εμφανίζει	 το	 Τμήμα	 μας	 να	 μην	 έχει	 προτείνει	 συντελεστή	 Ε.Β.Ε.,	 παρά	 μόνο	 αριθμό	
εισακτέων.	

	
Για	το	Τμήμα	Μαθηματικών	
	
	
Θ.	Βλάχος	


